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A föl irat.
Brassó, máj. 5.

Ma reggeli lapunkban közöltök 
egész terjedelmében azon fölirat terve
zetét, a melyet a koaliczió a képvise
lőházzal elfogadtatni és annak nevében 
a királyhoz felterjeszteni óhajt.

Tegnap délelőtt kezdte meg a ; 
képviselőház ennek a fölirattervezet- 
nek a tárgyalását és ezek a tárgyalá
sok képezik mindenesetre az uj kép
viselőház eddigi ténykedésének legfon
tosabb mozzanatát.

Mi eleitől kezdve mindjárt a leg
utóbbi képviselőválasztás lezajlása után 
azt hangoztattuk, hogy a választások
ból győztesen kikerült függetlenségi 
párt igyekezzék minél nagyobb önmér
sékletet tanúsítani és kikapcsolva prog
ramújából mindent, a mi csak kikap
csolható, közeledjék a mennyire csak 
lehet a 67-es alaphoz, sőt helyezked
jék erre az alapra, mert csak igy tart
juk lehetségesnek, hogy elérhesse azt, 
a mi legfontosabb érdeke, vagyis hogy 
kormányra juthasson.

Hogy nekünk teljesen igazunk 
volt, hogy mi egészen helyesen jelöl

tük meg azt az irányt, a melyben az 
ország ez idő szerint legnagyobb párt
jának, a függetlenségi pártnak haladnia 
kell, annak fényes tanúbizonysága az 
a felirat, a mely most a képviselőház 
tárgyalásainak alapját képezi; mert ez 
a felirat olyan nagymérvű közeledés 
a 67-es alaphoz, hogy ennél nagyobb 
már nem kívánható, mert nem is kép
zelhető és nem is -lehetséges, mert az 
a fölirat teljesen a 67 es alapra he
lyezkedik és azonos a szabadelvüpárt- 
nak a programújával.

A felirat ugyanis két lényeges 
pontot foglal magában.

Az egyik az, hogy a gazdasági 
önállóság a külön vámterülettel és as 
önálló hitelrendszerrel együtt kellő 
előkészítés és kellő előfeltételek 
melleit tényleg életbeléptetendő. Hát ez 
a pont benne volt már Bánffy Dezső 
bárónak a program injában, akkor, a 
mikor a szabadelvű kormány élén mi- 
nieztereinök volt és nár bele is fogott 
az önálló vámtarifák megállapításába. 
Széli Kálmán is kijelentette miniszter
elnök korában többször i , hogy az 
önálló vámterület életbeléptetésének 
semmi sem áll útjában. Ha mégis a 
szabadelvüpárt nem léptette életbe az

önálló vámterületet, annak oka kizár - 
lag abban rejlik, hogy a mostani vi
szonyokat gazdasági szempontból nem 
tartotta arra alkalmasoknak. De hát a 
fölirat is azt mondja, hogy nem most, 
hanem kellő előkészítés után 
vagy a mint azt a pártértekezleten il
letékes egyének kifejezték, egy 10—12 
év múlva kívánja életbe léptetni az ön
álló vámterületet.

A másik lényeges pontja a föl
iratnak az a kívánság, hogy a magyar 
hadsereg nemzeti jellege nyelvben és 
jelvényekben kidomborittassék. Hát ez 
az óhej is benne van a szabadelvüpárt 
programújában, «.őt annak megvalósí
tását — a mint az köztudomású — ép
pen a jelenlegi kor ány hathatósan 
meg is kezdette a magyar nyelvnek 
intenzivebb érvényesítésével a hadse
regben és egyéb üdvös intézkedéseivel.

Látható tehát, hogy ez a fölirat 
teljesen magáévá teszi a szabadelvű- 
párt programmját, ugyannyira, hogy a 
képviselöház tegnapi ülésén a szabad
elvüpárt szónoka is kijelentette, hogy 
egyetért annak tartalmával, sőt gróf 
Tisza István is ilyen formán nyilatko
zott arról a pártértekezletről és ha 
mégis ellenzi a föliratot a szabadelvü-

4 „Brassói Lapok“ ttozója
Falusi regény.

— A .Brassói Lapok* eredeti tárcája, — 

Irta ; Verner László.

Mondhatom : érdekes themát válasz
tottam. A mit utólérhetetlen bájjal énekelt 
Petrarca s ami Ádámot poétává avatta a 
paradicsomban : a szerelmet.

Ez az örök emberi érzelem inspirálta 
évtizedek óta a poétákat s hiába magya
rázza meg Schoppenhauer ezt a csodála
tos érzést metafiMkailag, a tudományos 
kutatók szivét is megkeresi a tüneményes 
kohold.

Schoppenhauerre csak a s-zenzitiv, 
idegrokkant századvégi embernek néznek 
csodálattal, do a kik már eljutottak 
az emlékkönyvre való versel- 
ge és koráig, azok sokkal inkább kiván
csiak a poéták beszédére. Ezek a j hisze- 
mü fiuk, a jövő nyárspolgárok sokat igé-

Első Biztosító Intézet Katonai Szolgálat Esetére
Brassói kerületi képviselősége Kapu-utcza 35. sz.

Elfogad fiú biztosításokat a katonai szolgálat esetére és az embe életére, legelőnyösebb díjtétel mellett, a tiszta jövedelem
6O°/o-a a tagok osztalékát képezi. 0

rő hajtásai. Ók Vörösmarthyra esküdnek,
a ki igy énekel:

A néma szeretet,
Szűz, mint a lélek, melynek a
Nyelv még nem véthetett 1

Vagy Petit-Sannt, a kinek a szere-
tétről való szentencziája oly nemes és el
mélkedő. „A szeretet véglet — a ki ke
vésbé szeret, már nem szeret“. Eötvös 
József, aki ezt mondja: „Szeressetek I E 
nagy világon csak egy van, ami valóban 
boldogít : szivetek 1' Vagy a nagybiitt 
gigász Shakespeare, aki így gúnyol :

„Szó lan együgyüség : Szere'o*, 
So; at mond nekem, noha keveset.“ 
Vagy szent Cyprián, a ki nem ka 

vesebbo', mond, mint ezt: „Aki keveset 
szere', keveset imádkozik s sokat imád
kozik, aki sokat szeret.“

Vagy-----------
Ejh I . . .. de mikor a közönség nem 

szereti a szm'encziáka’. Jobb b'zony, ha 
magam is ink sbb egy történetet mondok 
annak a fel ünésére, hogy mi az a sze
relem ?

. . íme a történet róla.

Hónapos szoba, szürke szegénységé
ben munkát irt Csikós Sándor. A sze
génység nagyon gyámoltalan. Sándor is 
tapasztalta, hogy noha az önkritika min
den tekintetben meg volt elégedve a szo- 
czializmus veszedelmével, ezzel a készülő 
müvei, nem bízott sikerében. Megmutatta 
müvét nehány elismert Írónak, akik nagy 
magasztalás al ítéltek a könyvről és előre 
is tudományos nyereségnek mondották, 
ha e könyv megjelenik. De minő szatyra! 
A kinek elke a szoczializmus veszedel
méért égett, annak — éhínséggel kellett 
küzdeni. A nyomor nem engedte dolgozni 
s talán az égi nemtő emelte föl az er
kölcsi elfásulás előtt azzal, hogy nyomo
rának legsötétebb napjai egyikén nevelői 
állást kapott. Méhfalun, egy régi gentry 
családban.

Egészen bizonyosra lebetett venni, 
hogy nem valami örömmel fogadta el a 
nyomorból kivezető angyal kezét ; de 
nem tehetett okosabbat. A szocziaűzmus

Ö cs. és hír. Tensége S^zsef 
cFőlterc«eg védnöksége ala 

mint szövetkezet
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párt, az osak azért vau, mert fölösle
gesnek és a parlamenti gyakorlattal 
ellenkezőnek tartja azt.

Sőt némi tekintetben tovább megy 
a fölirat engedékenységben, mint a 
szabadelvüpárt, mert a népoktatási re
formról, tehát a magyar nyelv inten
zivebb tanításáról szóló törvényjavasla
tot teljesen mellőzi, bizonyosan azért, 
hogy a nemzetiségeket is kielégítse.

A föliratot tehát a legnagyobb lel
ki megnyugvással fogadhatja el a 
képviselőház. A függetlenségi párt ve
zetői mély bölcseségöknek adták bizo
nyítékát e fölirattal, a párt maga pedig 
azon mély belátásnak, amely a jelen
legi válságos helyzetben annyira kívá
natos.

Nekünk pedig nagy elégtételül 
szolgál, hogy a viszonyok abban az 
irányban fejlődnek, melyet mi, mint 
egyedül helyeset már a kezdet kezde
tén megjelöltünk.

Brassó, máj. 5.
A függetlenségi pari értekezletén Kom

játhy Béla a kővetkezőket mondotta a 
koaliczió fölirati javaslatából :

„Komjáthy Béla : Én ezt a feliratot 
merőben ellentétben állónak tartom azzal 
a programmal, amelyet én és a független
ségi párt követelt mind ez ideig. Nem 
akarok disszonancziát felidézni és aka
dályt gördíteni, de ezennel kijelentem* 
hogy én fentartom mindenben a magam 
részéről a függeHenségi párt programm- 
ját. Éppen ezéit nagyon vigyázni kell, 
mert a feliratban olyan kifejezések és 
elvi kijelentések foglaltatnak, amelyek a 
függetlenségi párt programmját nagyon 
érzékenyen érintik, és a melyekből arra 
lehet következtetni, mintha mi elismer

veszedelmének iveit abban a tudatban 
csomagolta össze, hogy ennek egyenlőre 
bekét hagy és nehány zabolátlan, parlagi 
lélek nyeregetéséhez fog.

Nyárfasusogás és a falunak üde le
vegője fogadta. A fővárosban összezsugo
rodott tüdője duzzadni kezdett. A kiéhe
zett embereken rettenetesen fog a jó há
zikoszt : Csikós Sándor filozofíeri formája 
kezdett áthasonulni a vidéki jól táplált 
gavallérok formájáig.

Hanem egy gondolat mindig bántot
ta : a szoezializmus veszedelme. A fák a 
háta mögött sötétedő erdőben barangolva, 
mindig zsibongó eszméi foglalták el.

Érezte, hogy leikéhez van tapadva e 
rögeszme. Lehet, hogy beleőrül, ha sokáig 
o gondolattá! vesződik, de érezte, hogy 
neki meg keli írnia a szoezializmus ve
szedelmét tudományos alapon.

Idők folyamán azonban ez az erős 
fogadás, az a jó feltétel, kezdett nagyon 
lenézett, nagyon tizedrangu kívánság 
lenni. A tilozopter szivében, agyában, sőt 
testében sajátságos változások estek. Szi
ve sebesebben vert, agyában titkos és 
édes gondolatok hullámzottak, arczát pe
dig elöntötte az epedő szerelem sápadtsá
ga, az a „legérdekesebb szín“, mely a 
hajlékony női szivet rabbá szokta tenni.

(Vége köv.)

nők azt, hogya magyar hadsereget a kö
zös hadsereg kiegészítő részének tartjuk. 
Ilyen 'kijelentésekbe mint függetlenségi 
párt soha bele nem mehetnénk. Én az 
1875-ben kiadott programadói soha el 
nem tértem és nem is fogok eltérni. Már 
most kijelentem, hogy nem tartom a párt 
programújával összeférhetőnek, hogy ezt 
a feliratot szavazatommal támogassam. 
(Hosszantartó viharos felkiáltások : Ak
kor lépjen ki a pártból 1 Szavazzon Ti
szára !)“

A lehetetlenség, mint fel
tétel.

Brassó, máj. 5.
Báró Bánffy Dezső lapjában a 

„K ö z é 1 e t b e u olvassuk az alább 
következő czikket, a melyet itt egész 
terjedelmében közlünk. A czikk azért 
érdekes, mert erős kirohanást tartal
maz a koaliczió ellen és — mégis 
Bánffy báró lapjában jelent meg. Elol
vasása után tehát a felelt kénytelen 
tépelödni az ember, hogy miként lehet 
az hogy valaki benne van a koaliczió- 
ban és mégis üti a koalicziót,

Mit tesz a függetlenségi párt ?
Teljes joggal kérdik ezt a választók, 

akik hihetetlen erőszakot és megveszte
getést legyőzve, oly nagy számmal juttat
ták a parlamentbe a függetlenségi párti 
jelölteket, hogy ez a párt elzenghette, el- 
harsogbatta diadalkiáltását: „kormány
képes vagyok 1“

Zengte is, meg harsogta is. Elzengte 
a magyar népnek, amelynek a negyven 
éves sinylődéstől, erőszakos elnyomástól 
elborult lelke ettől a zengéstől hirtelen 
felderült és az általa támasztott derűben 
életet; fejlődést is látott már a jövőben. 
Elharsogta az ellenfelének és Bécsnek és 
ettől a harsogástól elnémult az ellen, 
Bécs kapui megnyíltak előtte, befogadták 
a győztes ellenzék vezérét.

Lelkesedtünk és örültünk. Különös
kép pedig örültönk, noha egyéb se adott 
okot az örömre, mint a reménykedés vélt 
jogosultsága, no meg az ellenfél, a le
gyűrt kormánypárt tehetetlensége, mérge. 
De aztán I Immár a lelkesedés lángja is 
megállapodott volna. Már nemcsak re
ménykedni, de látni is szeretnénk vala
mit, aztán meg az ellen fél eleste fölött 
való hajkurászásunkból is elég lenne.

Annyira a mennyire tán ki is tán- 
ezoituk volna magunkat az elesetten. Ki
nizsi olyan erős legény volt, hogy foga 
közé kapott török katonákkal járta a tán- 
ezot, de az ő híres nagy ereje se birta 
volna ily soká a győzelmi tánezot, mint 
a milyen soká mi járjuk.

A választás óta elmúlt hosszú hó
napok múltával szeretnénk már valamit 
látni, szeretnénk már valami tényt tudni. 
Oh, nem újságot, nem szenzácziót köve
telünk. Nem sürgetjük még a kormány
megalakulást sem. De kiváncsiak vagyunk 
valamire, amit oly régóta valónak tud
tunk. Akaratot akarunk látni. A ellenzék 
akaratára vagyunk kiváncsiak ... De az 
igaz, már nincs okunk a kíváncsiságra. 
Hisz azt már kielégítették. Kossuth Fe
rencz tolla mondta el nekünk, hogy az

ellenzék akarata az, hogy ne legyen 
akarata.

Nem vagyunk Tisza-párti sajtó. Ezt 
még legnagyobb ellenségeink : Tisza hí
vei se foghatják ránk. De az ennek ad- 
resszált rendreutasítással mégis illik fog
lalkoznunk, mert ez már elhagyta a Ki
nizsi tánca jellegét és olyan mozdulattá 
vált, amely hasonlatos a legyőzött török 
mozdulatához, amelylyel ez életében a 
magyar nép felé kapdesott nem igen jám
bor szándékkal.

Füleljünk csak I Hisz ennek a most 
előttünk lejátszódó színjátéknak az ak
kordjai, a hangjai oly ismeretesek, mint 
ha már hallottuk volna őket. Erre le a 
nép .felé mind keményebbé, érdesebbé 
válnak és arra föl, Bécs felé enyhülnek, 
csitulnak, a meghatottságig, a megadásig 
el-ellágyulnak. A cselekménye, tenden- 
cziája még éppenséggel ugyanaz. A cse
lekménye ugyanaz, ami a harmineznyolcz 
évig uralmon volt párté, azaz semmi. A 
tendencziája is az, a semminek a megvé
dése. A hant, a vagdalkozás ennek a sem
minek a védelme.

Az ország a függetlenségi párt prog- 
rammjának pontjai megvalósulásában lát
ta sorsa jobbulását. És íme most egy
szerre mit mond a függetlenségi párt ve
zére ? Azt, hogy, „az elvek hirdetése nem 
azonos az igéiettevéssel“.

Tehát elvek hirdetése nem ígéret ar
ra nézve, hogy, ha az illető pártnak mód
jában áll elveit megvalósítani, úgy a 
megvalósítása egyszersmind a köteles
sége is I

A kormánypárt emberei vakarhat
ják a fejüket és ha csakugyan elhiszik 
azt, amit Kossuth ezzel állít, élénken saj
nálhatják, hogy nem vitték a megvaló
sulás elé a függetlenségi párt egyik-má
sik sarkalatos prograinmpontját. Mert 
ezzel az elvvel, amit most állított fel 
Kossuth, még megérték volna, hogy ez a 
párt ellene fordul.

Felállóit volna például Zsilinszky 
gróf és határozati javaslatot ferjesztett 
volna a Ház elé az önálló vámterület lé
tesítésére. Erre Kossuth Ferercz a most 
hangoztatoítak alapján nem fogadta vol
na azt el kettős indokolással.

Az önálló vámterüle,, mondta volna 
e szerint, elvünk ugyan, de az elv nem 
ígéret az elv megvalósítására. Másrészt 
pedig nem keli nekünk önálló vámterület, 
mert nincs önálló hadseregünk.

Ez a kettő, de különösen az utóbb, 
nem vala ni légből kapott következtetés. 
Lássuk csak :

Minden oldalról elhangzott kívánság 
például a választási reformját illetőleg. 
Minden oldalról elhangzott a követelés, 
hogy választói jogot julassanak a milliók 
számára. Ezt a király sem ellenezné. És 
most mit mond Kossuth Ferencz ?

A függetlenségi párt programmjába 
fölvette már hosszú idő óta az általános 
választási jog elvét. A párt programm e 
részletére nézve nem minden független
ségi ember ért egészen egyet. Vannak, 
akik az általános választási jogot minden 
megszorítás és feltétel nélkül követelik. 
Mások tekintetbe véve a magyar államiság 
követelményeit, a magyarul írni és olvasni 
tudást kötik mint feltételt az általános 
választási joghoz. Vannak olyanok is, akik 
azt az elvet vallják, hogy minden pol
gárt, aki az államnak vérével adózik, (ál-
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talános hadkötelezettség) a választói Jog 
megilleti. Ha a párt oly helyzetbe jutna, 
hogy programmjának minden részét fel
tétlenül megvalósithaná, semmi esetre 
sem mulasztaná el e programra részt is 
megvalósítani. Addig azonban, mig ez a 
helyzet nem áll elő, a párt ezt az elvet 
is csak hirdetni fogja, épp úgy, mint töb
bi elveit és megvalósításáért épp oly a)“ 
kotmányos fegyverekkel fog küzdeni, mint 
többi elveiért.“

A iüggetlenségi párt most megvaló
síthatná a „programmjába már hosszú 
idő óta felvett általános választói jogot“, 
de mégsem valósítja meg, mindaddig, 
mig „programmjának minden részét meg 
nem valósítja.“

Tehát : ha a iüggetlenségi pátrnak 
módjában áll megteremteni az önálló ma
gyar hadsereg intézményét, még sem va
lósítja azt meg, mert ugyanakkor véletle
nül nem valósíthatja meg az önálló vám
terület. Es megfordítva.

Először ők maguk mondták, hogy 
mindent egyszerre elérni lehetetlenség. 
Aztán amikor a sok minden közül egyet 
mégis el lehetne érni, azt mondják, hogy 
nem kell ez az egy sem, mert nincs meg 
minden. Szóval minden egyes elérhető
nek egy feltételt szabnak, egy feltételt, 
amit lehetetleiségnek vallottak.

Mi ez? Rosszul mondtuk. Nem az, 
amit a kormánypárt cselekedett, noha 
eredményében megegyezik vele. Úgy a 
kormánypárt mint a függetlenségi párt 
nem akart semmit sem tenni az igazi 
haladásért, de azért még sem ugyanaz a 
kettő. A kormánypárt megmondta, hogy 
semmit sem akar, a függetlenségi párt 
pedig azt hangoztatta, hogy 
mindent akar, holott épp semmit sem 
akar. Ennek jellemzésére szótárban ke
restünk kifejezést, de nem találtunk ilyent, 
mert ami volt rá, azt lefoglalták előlünk 
a szocziálisták, akik ezt az egészet nóp- 
tanitásnak nevezték el.

HÍREK.
Brassó máj. 5.

— Megbízás. Miután Fogarasvárme- 
gye főispánja Rau»znern Guido jelenleg 
akadályozva van betegsége által Fogaras 
vármegye kormányzatának vezetésében, a 
vármegyei alispán pedig csak nemrég el
halálozott és állása még betöltetlen, a 
király Bausznern Guido, fogarasi főispán, 
betegségének tartamára dr. Székely Gy. 
brassói főispánt bizta meg Fogaras vár
megye vezetésével.

— Személyi hír. Dr. Székely György 
vármegyénk főispánja ma este a gyors
vonattal Budapestre utazott. Ezen utazá
sa összefüggésben van azzal a körülmény
nyel, melyszerint őt megbízták Fogaras 
vármegye ideiglenes kormányzatával.

— Egy püspök lemondása. Mint ér
tesülünk Sárkány Samuéi, a dunamelléki 
ág. hitv. ev. egyházkerület 83 éves ősz 
püspöke, aggkorára való tekintettel, be
jelentette lemondását a püspöki székről.

— Miniszteri biztosokul az (érettségi 
vizsgák vezetésére a vallás- és közokta
tásügyi miniszter Brassóba a m. kir. ál
lami felsőbb kereskedelmi iskolához Scnolcz 
Ágost egyetemi tanárt, a gör. kel. keres
kedelmi iskolához Putnosy Miklós főgym 
nasiumi igazgatót küldte ki.

— Két-bárom Eke-tag f. hó 7-ikőn 
vasárnap délelőtt kirándul a kék utón 
(Goricán át) Noá-ba. Indulás reggel pont 
6 órakor a közúti vasút sétatéri állomás
tól. Érkezés Noába d. e. 11 órakor. Eke 
tagokat ős vendégeket szívesen látnak.

— Scbiller-estély. A szász nőegyle
tek tegnap estve zsúfolt ház előtt ismé
telték meg Scbiller-előadásukat. Meg kell 
adnunk, hogy a brassói szász inteiligen- 
tia méltó módon vesz részt azon hódolat- 
nyilvánításokban, melyekkel a czivilizált 
világ a német szellemóriásnak adózik. 
Schiller-felolvasások, iskolai ünnepélyek, 
hangversenyek egymást váltják fel s 
mindez a közönség legnagyobb fokú ér
deklődése mellett. Valljuk be őszintén, 
hogy pl. Vörösmarty születése százados 
évfordulójának ünneplése most négy éve 
magyarságunk körében a kegyeletek meg
lehetős szegényes nyilvánulása volt ezek
kel a szász ünnepekkel összehasonlítva. 
A mi a tegnapi előadást illeti, méltó pár
ja volt előzőjének. Különösen sikerültek 
ismét a valódi művészi inspiráczióval 
megalkotott élőképek. Gratulálni lehet 
hozzájuk Bulhardt urnák, A szavaló rész 
ennél egészben véve gyöngébb volt, di
cséret illeti azonban tegnap esti szerep
léséért is Alesius Margit kisasszonyt az 
élőképeket bevezető költemények értelmes 
előadásáért, továbbá Günther Eugénia 
úrnőt s különösen Hiemesch Ida kisasz- 
szonyt, kik közül az első Stuart Máriát, 
az utóbbi pedig Erzsébet királynét sze
mélyesítette színésznőknek is becsületére 
váló pompás felfogással. — Kirítt egy 
kissé az ünnep keretébő' Verdi elavult 
Makbeth-nyitánya; ennél tán megfele
lőbb darabot is választhattak volna városi 
zenészeink.

— Országos ifjúsági tornaverseny. 
Lapunk esütörtöki számában megírtuk, 
hogy a folyó hó 27. és 28-dikán Buda
pesten tartandó országos ifjúsági torna
versenyre Brassóból a m- kir. állami fő
reáliskola és a róm. kath. főgymnázium 
jelentkezel. Á m. kir. állami főreálisko
lából — mint értesülünk — 32 tanuló 
utazik Budapestre Szépréthy Béla h. 
igazgató, Moesz Gusztáv és Preiszner Pé
ter és esetleg még egy tanár vezetése 
alatt. Az indulás vagy folyó hó 25. vagy 
folyó hó 26-án este lesz. A tanulók ta
náraik vezetése alatt vagy menet, vagy 
jövet Kolozsvárott is töltenek egy napot. 
A róm. kath. főgymnasium még nem in
tézkedett véglegesen.

— A Magyar Általános Hitelbank 
brassói fiókja. Annak idején megírtuk, 
hogy a Magyar Általános Hitelbank — 
mint az ország több helyén, úgy Brassó
ban is fióküzletet állít és pedig Brassó
ban oly formán, hogy a Brassói Bank és 
Raktárház Részvénytársaság alakul át 
a Magyar Általános Hite’bank fiókjává. 
A mint értesülünk a Magyar Általános 
Hitelbank brassói fiókja folyó hó 
23-án kezdi meg működését. Ugyanezen 
a napon kezdi meg működését a Magyar 
Általános Hitelbank pozsonyi, szabadkai 
és kecskeméti fiókja is.

— Kerületi betegsegélyző pénztár 
múlt hó 30-dikára kitűzött közgyűlése a 
tagoknak a határozathozatalhoz alapsza- 
bályilag megkívántnál kisebb számban 
történt megjelenése következtében nem 
volt megtartható amiért is az újabb köz
gyűlés vasárnap f. hó 7-én d. e. V»9 óra

kor, az iparegyesület kis termében fog 
megtartatni. Ezen közgyűlésre a kiküldöt
tek azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az az alapszabályok 27. értelmé
ben a megjelentek számára való tekintet 
nélkül határoz az előbbeni közgyűlés na
pirendjére kitűzött tárgyak fölött. Szük
séges tehát hogy a kiküldöttek minél na
gyobb számban jelenjenek meg.

— Uj személyszállító vonat. ”A"ke- 
reskedelemügyi m, kir. miniszter múlt hó 
29-én 25591—905. sz. alatt kelt rende
letével megengedte, hogy az 542. számú 
gyorstehervonat f. hó elsejétől kezdődő- 
leg Apácza és Brassó állomások közt II. 
és Ill-ik kocsiosztályu személyszállítással 
közlekedjék.

— Román tanítók gyűlése. A román 
tanítók ez évi rendes közgyűlésüket teg
nap és ma (Csütörtökön és Pénteken) e 
hó 4-én ős 6-én tartolták meg Zernesten 
a gör, kel. iskolában. Ezen gyűlésen meg
jelentek Fogaras, Brassó és Háromszék 
megye román tanítói.

— Nagy lopás K"Zdívásárhelyen. 
Pap István kézdivásárhelyi lakos, kenyér
sütő és birtokos a napokban földbirtokot 
vásárolt s midőn ezt kifizetni akarta pén
zes ládájába nyúlt, meglepetéssel vette 
észre, hogy a pénzes tárczájából 5200 ko
rona pénzének nagyrésze, 2050 korona 
hiányzik, azt valaki ellopta. A gyanú 
cselédeire irányult. Jelentése folytán Bo- 
da G. rendőrkapitány bekisértette a gya
núsítottakat s részint az Ő, részint Bor
dás Lázár csendőrőrmester nyomozása 
folytán megerősödött a gyanú, hogy a 
nevezettek hajtották végre a lopást. Be
vallották ugyanis, hogy egyik cseléd az 
ajtón levő ablakon husvőt másodnapján 
bemászott a pénzes ládát tartalmazó szo
bába és onnan egy nagy csomó 20 ko
ronás bankót és több 20 koronás aranyat 
kihozott s mindnyájuknak adott 1—2 
darab 20 koronás pénzt. Az egyik gya
núsított jelenleg Brassóban van 13 napos 
fegyvergyakorlaton. A gyanúsítottakat 
szombaton délután átkisértők a kir. ügyész
séghez, hol őket letartóztatták. A vizsgá
lat folyik.

— A gázgyárak és a hazai ásvány- 
szén. A m. kir. belügyminiszter leiratot 
intézett Brassóvármegye közönségéhez, a 
melyben elmondja, hogy a hazai ásvány
szenet az utóbbi időben nagyon mellőzik 
a gázgyárak. Már pedig a műegyetem ki- 
sérietei beigazolják, hogy a magyar ás
ványszén egyes fajtáji egyedül is, más szén 
pedig idegen szénnel keverve, felhasznál
ható. Teljes mértékben megfelel az ora- 
viczai darabos szén. Talkenain szénnel 
javítva jól alkalmazható az aninai. Meg
felel a petrozsény osztrani keverék is. A 
teltai szén is bevált. így a miniszter nem 
találja indokoltnak a gázgyáraknál a ma
gyar szén csekély igénybevételét, mert 
ennek nagyobb mértékű használatát köz
gazdasági szempontból nagy jelentőségű
nek tartja. Azért felhívja a törvényható
ságot, hogy a brassói légszesz-gyártásnái 
a hazai szén fokozottabb igénybe vételére 
kellő figyelemmel legyen. Amint a mi
niszteri leiratból kitűnik, a m. kir. keres
kedelmi miniszter ugyanilyen szövegű 
felhívást intézett Borsod- és Nyitrame- 
gjéhez és Kolozsvár városához.

— Egy budapesti lap Kézdívásárhely- 
ről. A Budapesten megjelenő „Pénz és 
Föld“ gazdasági szaklap vezéiczikkében
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K. Bocz József ur és a lap szerkesztője 
Sz. Benke Béla nyílt 1 velet tesznek köz
zé gróf Tisza István belügyminiszterhez, 
melyben arra kérik a minisztert, hogy 
Kézdivásárhely város pénzkezelését, a 
tisztviselők nyugdíjintézetének számadá
sait vizsgáltassa meg, még pedig 15—20 
évre visszamenőleg, mert „a városi taná
csosok a polgárok jogaival és a város 
vagyonával pogányui, gálád módon visz- 
szaéltek mindig és minden tekintetben.“ 
Egyelőre hat pontban foglalja össze azo
kat a kérdéseket, melyekre a vizsgálat 
kiterjesztendő volna. Ezek a pontok a 
városi tisztviselők nyugdíjalapjára vonat
koznak. Súlyosító körülményül hozza fel 
a czikk, hogy K. Bocz József, a ki nem 
lévén vásárhelyi születésű s így rokon
ságba sem áll a magisztrátussal, bármiét 
igyekezett is, ezekről a felemlíteti dol
gokról tudomást szerezni, nem volt ké
pes. K. Bocz József évekkel ezelőtt Kéz- 
divásárhely rendőrkapitánya volt és mió
ta nem az, már több ízben olyan mo
dorban adott kifejezést a város iránt táp
lált ellenséges indulatának, hogy teljes 
okunk van arra, hogy az általa emelt 
vádakat ne vegyük komolyan.

— A Gyurkovícs Lányok Ze- nesten. A 
„Zernesti Ifjúsági Egyesület“ elha'ározta 
hogy Heiczeg Ferencz kitűnő életképét, 
a „Gyurkovics Lányokat“ színre fogja 
hozni. A műkedvelői szinielőadás napja 
még véglegesen nines meghatározva, va
lószínű azonban, hogy pünköst másodnap
ján lesz. A szerepek kiosztása már meg
történt és a próbák is megkezdődtek.

— A feltámadás Bukarestben. Nagy 
ünnepélyességgel tartották meg a feltáma
dást Bukarestben. Részt vett az ünnepe
ken a trónörökös, a trónörökösné és Ká 
roly főherczeg, akik 12 órakor nyitott 
négyes fogaton egy szakasz lovas csendőr 
kíséretében hajtattak a metropolita temp
lomba. Az egyházi szertartáson résztvett 
a kormány, az állami hivatalok főnöke s 
a főváros más előkelőségei. A feltámadás 
szertartásának kezdetét 101 ágyú lövés 
hirdette a mely összesen 2 órai időt vett 
igénybe. Az idő kedvezett s a templom 
tele volt hívőkkel; az utczán is mindenütt 
hemzseget a nép.

— Román árvaház. A brassói román 
árvaházat fenntartó nőegyesület f. hó 7 én 
délután 272 órakor műkedvelői előadást- 
rendez a román gymnázium nagytermé
ben. A műsor minden pontját a leány- 
árvaház növendékei fogják előadni. Be
lépti díj személyenkinl 1 korona lesz.

— Az Orient Cbcus ma este 8 óra
kor tartja nagy megnyitó előadását. A 
teljesen fedett és csinosan berendezett lo
vardának 35 tagból álló személyzete, saját 
zenekara és jól idomított lova van. A ki
válóan gazdag műsorból kiemeljük a kö
vetkező számokat: Pauló Feróul, a jelen
kor legjobb kézequilibristája ; Voltige ala 
Richardt, nyeregtelen lovon lovagolja 
Miss Amália ; The Wargas akroba- 
tik de Comique; Caesar, az idomított ku
tya; Reutor muszka teli vér, szabadon ido
mítva, elővezeti az igazgató stb. — A tár
sulatnak különben több elsőrangú erője 
van s kétségtelenül nagyobb érdeklődésre 
számíthatnak.

— A dévai m. kir. áll. tanítóképző- 
intézet I. évfolyamába a következő 1905/6- 
iskolaévre felvétetik 30 növendék, akik az 
intézet internátusában mind ingyen nyer-
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nek lakást, fűtést, világítást és mosatás*, 
s közülök azonkívül 13 (tizenhárom) egé
szen, 8 (nyolcz) két harmad részben, 4 
(négy) fél részben s 4 (négy) egyharmad 
részben ingyenes ellátásban is fog része
sülni, 1 (egy) az ellátás egészdiját (280 
koronát) fizeti. A nagyobb kedvezmények 
a középiskola vagy polgári iskola IV. 
osztályát végzett kitűnő és jeles előmene
teld növendékeknek fognak adományoz- 
tatni. A pályázati kérvények eredeti ok
mányokkal felszerelve a f. évi május hó
nap 31-ig az intézeti igazgatósághoz nyúj
tandók be.

— Fürdők. A brassói gör. kel. román 
Eforia gőz, kád és vizgyógyintézet fürdői 
vasárnap f. hó 7-én újból a közönség ren
delkezésére fognak állani.

— Felülflzotések. A máv. vonatkí
sérő személyzet temetkezési koszorú egye
sülete által múlt vasárnap rendezett es
télyén felülfizettek : dr. Székely György 
főispán 5 korona, Ferenczy Albert állo
más főnök, főellenőr 7 korona, brassói 
kőolajfinomitó gyár 20 korona, kánsav 
gyár 10 korona, Hollanda Péter hivatal
nok 10 korona, Nagy György temetkezési 
intézet 10 korona, Lázár Lajos ellenőr, 
helyettes áll. főnök 5 korona, Winkler 
Ignácz fütőházi főnök 5 korona, Hort 
József főmérnök, osztályvezető 5 korona, 
Kovács Ferencz főellenőr 5 korona, Lévai 
Albert 5 korona, Kónya Kálmán osztály
mérnök 4 korona, Moór Gyula 3 korona, 
Pécsi Árpád 3 korona, Fekete István 3 
korona, Magyari István 3 korona, Szilá
gyi Samu 3 korona, Szikorczki András 3 
korona, Lukácsfi Ferencz 3 korona, Jakab 
Lajos 2 korona, Fábián Ferencz 2 koro
na, Pakucs Gyula 2 korona, Schmoczer 
Lajos 2 korona, Szőke András 2 korona, 
Lászlói! Ferencz 2 korona, Simon Ármin 
2 korona, L. H. 2 korona, Védffy Győző 
postafelügyelő 2 korona 72 fillér, Papp 
Péter művezető 2 korona, Viola Albert 2 
korona, Kardos J. hivatalnok 2 korona, 
Dobri János 60 fillér, Rácz János 20 
fillér, Schmidt vendéglős 10 korona, Bor
dás J. hivatalnok Sepsi-Szent-György 3 
korona. A máv. vonatkísérő személyzet 
temetkezési koszorú egyesülete ezúton 
mond köszönetét a szives adakozóknak, 
valamint mindazoknak, a kik az estélyen 
közreműködni kegyesek voltak.

— A washingtoni éjfél. Tegnapelőtt, 
tehát május 3-án, pontban éjfélkor, a vi
lág minden nagy metropolisába megadták 
a jelet, hogy az Egyesült-Államok szék
városában tizenkét óra van. A vasúti és 
távíró-kongresszus tagjai gyűltek ott ösz- 
sze s ez a jelzés egyúttal üdvözlés volt a 
világ minden müveit nemzetének. A nagy 
távirdahivatalok pedig várták a jelzést, 
hogy így hivatalosan megállapítsák az 
időbeli eltérést köztük és Washington 
között. A budapesti főpostán a hivatalos 
szolgálati személyzet vette föl a táviratot 
s amint megérkezett, rögtön átkapcsolta 
Szófiára, Bukarestre, Belgrádra, mert ezek 
Budapest közvetítésével voltak Washing
tonnal összekapcsolva. Az értesi'és Bu
dapestre pont hat órakor érkezett. Tehát 
a budapesti és amerikai idő között átlag 
hat óra az eltérés. Minden állomásnak 
kötelessége volt a jel felvételének idejét 
Londonnal tudatni, amely aztán kábel 
utján Washingtont értesítette. A beérke
zett táviratok szerint a washingtoni éjféli 
jelet megkapta;

Belgrád 6 óra 22 perezkor. 
Szófia 6 óra 59 perczkor. 
Bukarest 7 órakor.
Ezt a három jelzést továbbította 

Budapest, mig a többi fővárosét London 
forrja átadni Washingtonnak.

— Kiadó lakás. Kut-u*eza 39. sz. a. 
4 szoba-, fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, 
kamara-, s egyéb helyiségekből álló eme
leti lakás Szent-Mihály napjától kbdó.

— Méhészeknek fontos. Az első 
magyar kereskedelmi méhtelep tulajdonos» 
K ü hn e F e r e n c z Budapesten I. kér. Attila- 
utcza 99. sz. a. ajánlja dúsan felszerelt rak
tárát, a legjobb és legmegfelelőbb kaptárokból, 
melyek jó anyagból, pontosan és lelkiismerete
sen készitvék továbbá mindennemű eszközöket 
és szerszámokat, melyek a méhészkedéshez 
kívántainak, a legjobb minőségben és olcsó 
ár mellett elad. Az 1905. évre szóló magyar 
vagy német nyelvű gazdagon illusztrált és 
sok újdonságot tartalmazó főárjegyzékek 
„Méhészeti Útmutatóival együtt in
gyen és bérmentve lesznek szétküldve úgymint 
bárminemű utasítások és tanácsa is kívánatra 
közöltetnek.

Színház.
Brassó, máj. 5.

— Színészet Zernesten. Irsay B. 
Zsigmond színtársulata, mely idáig Uzon- 
bán működöt*, e hó 4 én Zernestre uta
zott, hol előadásait f. hó 6-án (szombaton) 
kezdi meg a „Mo: gófényképek“-kel. Ezen 
megnyitó darabon kívül bérlet szerint 
előadásra kerül még; »Falusiak“, »Becsü
letszó“, „Ö nem féltékeny“, „Kis baba“ 
és a „Zsidó honvéd“.

Irodalom.
Brassó, május 5.

— Benyczkyné-Bajza Lenke, a nem
régiben elhunyt kiváló írónő legsikerültebb 
elbeszélése, a „Yelda" képezi az „Érde
kes Könyvtár“, a világ legolcsóbb folyó
irata legújabb füzetének első közleményét. 
A közkedvelt irónő összes jó írói tulajdo
nai, gyönyörű stílus, forrón érző szív 
kiváló emberismeret nyilvánul meg ezen 
elbeszélésben, melynek olvasása bárkinek 
is gyönyörűségére szolgálhat. A dús tar
talmú füzet közöl még költeményt gróf 
Zichy Gézától, novellát Thury Zoltántól, 
míg a külföldi irodalmat Csehov és Picon 
egy-egy mesteri elbeszélése képviseli. 
Gazdag az isméi elterjesztő és a „Rejtvény
világ“ rovat is, melynek minden egyes 
megfejtője, kivétel nélkül, könyvjutalmat 
nyer. „Érdekes Könyvtár" a világ legol
csóbb folyóirata. Előfizetése félévre 1 ko
rona, mely összeg a kiadóhivatalba (Bu
dapest, V., Kálmán-utcza 2.) küldendő. 
Mutetványfüzet ingyen.

Tanügy.
Brassó, máj. 4

— Éretségi vizsga. A brassói szász 
evang. főgymnásiumban az érettségi vizs
gákat junius hó 19 ős 20. napján tart
ják meg.
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Táviratok.
— Saját tudósítónk jelentése. —

Nagy botrány a képviselőházban.
Budapest, máj. 5. (éjjel 12 óra.) 

A képviselőház ma d. e. 10 érakor ülést 
ártott és folytatta tanácskozását a felirati 
javaslat tárgyában.

Isekutz Győző szabadelvüpáiti kép
viselő azon beadvány ellen beszélt, a 
melyet a képviselöbáz tegnapi ülésén a 
horváth képviselők nevében Tomasics 
Miklós előterjesztett

Ezután gróf Tisza István miniszter
elnök állott fel szólásra és azt fejtegette, 
hogy milyen különös dolog az, hogy ak
kor, a mikor az osztrákok teljes erejük
ből fegyverkeznek a kereskedelmi szerző
dések megkötésére, akkor mi magyarok, 
az önálló vámterület életbeléptetését erő 
szakoljuk az országnak óriási kárára.

Itt Pozsgay Miklós függetlenségi- 
párti képviselő közbekiáltott: „Mégis csak 
baromi türelem kell ahhoz, hogy végig 
hallgassuk egy bukott miniszterelnöknek 
ilyen beszédeit.“

Erre óriási zaj, majd nagy kavaro
dás támadt, a melyben a képviselők úgy 
a jobb, mint a baloldalról öklökkel fe
nyegették egymást.

Ekkor Pozsgay Miklós a középről 
újra közbekiáltott: „Mégis csak pofa kell 
ahhoz, hogy valaki igy viseikedjék.

Most újra nagy kavarodás támadt és 
óriási zaj, úgy hogy az elnök kénytelen 
volt az ülést felfüggeszteni.

Midőn az elnök az ülést újból megnyi
totta, gr. Tisza István miniszterelnök to
vább folyta ta beszédét és kijelentette 
hogy a fölirati javaslatot nem fogadja el.

REGÉNY -CSARNOK.
Hogy lett a székelyből 

góbé?
— Regényes mese az Apaffiak idejéből. — 

Irta : Péterfy Tamás.
64

— Töpörtyüt ne feledd reá tenni !
Szereti-e a nagytiszteletü ur ?

— Igen. Tudom én, hogy atyám mit 
szeret I A néni nyugodtan bemehet beszél
getni a vendégével.

A háziasszony otthagyta annyi biz
tatás után a konyhát. Pedig ha tudta vol
na a zavart, mely Lidiké lelkében dúlt 
nehány perez óta, bizonyára, mint híres 
gazdaszony, — nem hagyta volna másra 
a tálalást, sem a tűzhelyet.

Pityóka Rózsi nemsokára bejött a 
salátával. Megmosta tisztára három vízből 
A leforrázást Lidiké végezte el. Nagyon 
zavart volt. Zúgott a feje, de azért csak 
folytatta a gazdasszonykodást.

Hogy mennyire zavart lehetett, —• 
leginkább abból tudta meg a boszorkány 
hogy a salátát nem egyszer öntötte le

Mikor másodikszor is leönté forró vízzel, 
— csak azt hitte Rózsi, hogy szokásból 
mert a nagytiszteletü ur úgy szereti. Azon
ban tapasztaló, hogy harmadéior is meg- 
forrázódott a saláta. No, az már sok egy 
kicsit ! ! — gondoló Rózsi.

De következtek a többi forrázások s 
ha nem csalt a számoló tehetsége Rózsi
nak, — úgy olvasta, hogy éppen hétszer 
leön ve került be az asztalra a saláta, a 
nagytiszteletü ur legkedvesebb eledele.

VII. FEJEZET.
Fejedelemfogás.

Ali basa, a nagyvezér nem feledte el 
..gyan a kétmázsa ezüstöt, amit Pityóka 
Rózsi a fejedelemtevésért Ígért, de a szé
kelyt, aki megnevezze neki a boszorkány 
által ajánlott személyt — hiába várta.

Aközbe beüzent Husztra, hogy küld
jenek neki valakit, aki helyét megállja, 
mert megteszi fejedelemnek. Küldjék Rhé- 
dei Ferenczet, v .gy a fiát Lászlót. Vagy 
ha ezeket nem akarják, küldjék Zólyomi 
Miklóst, mert fejedelem lesz és ne hagy
ják az országot tovább dúlni egy ember 
kedvéért.

A válasz az volt, hogy Bánfi Dénes 
ágyúval dörgetetett a követeknek.

I;t nemcsak láthatta de tapasztalta is 
a basa, hogy nem boldogulhat. Ezek a 
Kemény emberei. Tehát visszafordult Er
délybe. A nemességet Vásárhelyre hívta 
össze s ő maga is sietve közelgett. Augusz
tus 29-én még Besztercze város tanácsát 
fogadta és szeptember 3-án Vásárhelyen 
ütött tíbort. Itt bevárta a nemesség érke
zéséi és a városok küldötteit kiket maga 
elé rendelt.

Mar ekkor 170 ezer foglyot fűzött 
rablánczra. Ezek felett szemlét tartót és 
várakozott tiz napig. Mint legelsők, a 
szász városok követei érkeztek meg. Hó
dolatukat kifejezték, de mixor Ali felszó
lította őket a fejedelem választásra, tisz- 
telettudólag kijelentették, hogy a magyar 
és székely nemzetek nélkül nem fognak 
választani. És ez igen jellemző lett vala 
a szászoktól!

Azalatt Ali basa Petki Istvánt is 
megkínálta a fejedelemséggel, de a csíki 
főkapitány nem fogadta el. A nemesség 
is gyűlni kezdett végre-valahára s a feje
delemválasztásról komolyan kezdettek gon-
dől kozni.

Szeptember 14-én reggel egy közép
nemes székely jelentkezett a basánál. Be- 
bocsájtást kért, hogy Ali nagyvezérrel 
beszélhessen. A török katonák szinte, hogy 
elkergették kívánságával a nem fényes 
öltözetű gyaurt, mikor az nagyobb bizony
ságok végett nagy pecsétes levelet vont 
elő a bő csizmaszárából. A nagy levéltől 
szelídültek a basa ajtónállói. De beenged
ni mégsem akanták, csak a levelet bevin
ni. Bizony nem egyezett belé a székely, 
s addig-addig vitatkoztak, mig ő maga 
személyesen be nem vitte. Kénytelenek 
voltak engedni.

,Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő .\jDr. Vájná Gábor.

A „BOLOGA villádban
Fellegvár 9. a föld szinti lakás 1905. 

évi október 1-től 
kiadó.

Értekezhetni a szomszédházban 11. 
szám alatt.

f"GY ÜGYES

E
 gyakorlott

B cukrász segéd 
azonna’i belépésre kerestetik. Alkal
mazás állandó.

Spuderka ezukrászata
Brassó.

Ha valódi

borszéki borvizet:
akarunk inni.

figyeljünk a dugó-védjegyre

Egy uj

zongora
rövid, udvari, gyártmány elutazás 

véget olcsón

Central Nr. 1 szállodában.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab, viharmentes Kronsteiner-féle uj zománez Homiokzat-festéke tőrv. védve, a
Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes,
tűzálló, zománezozott csak egyszerű mázolás. Jobb, mint az olaj-1 g 
festék. Évek során szállítja a cs. és kir. uradalmak, katona és ci- ®

Kronsteiner Károly
B é c s, HL, Hauptstrasse, 120. saját hátában.

Kívánatra ingyen próba, mintakönyv és prospektus.

vilintézőségnek, vasutaknak stb. Minden résztvett kiállításon első g 
díjjal jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, belterületre, ® 
különösen iskolák, kórházak, templomok, kaszárnyákhoz stb. és % 
mindenféle más tárgyhoz. Egy négyzetmeter ára 2Vs kr. Meg- £ 
lepő eredmény. Homlokzat festék, viharmentes, mészben oltható. | 
49 minta olajfestékkel azonos. Gr.-ja 12 kr. tói feljebb.



6 oldal. brassói lapok 103 szám

APRÓ HIRDETÉSEK
Kellemen Ferencz 

gyógyszertár a „Fehér templomhoz“ 
Kolostor utcza 8. h. sz.

ajánlja kitűnő saját készitményü ered-

akar enni és kitűnő
valódi erdélyi borokat vala

ménynyel bíró 
Vénus creme 
Venus szappan 
Vénus Poudre

l tég. — .80 f.
I drb. —.50 f.
1 doboz 1.— kor.

Petroline hajszesz 1 üveg 1.50 f.
Nagy választék különlegességekben ásványvizek

ben és parfümökben.

Egész éjjel nyitva!
Metropol kávéház

» FEKETE-UTCZA 2-

Kitűnő jó erdélyi borok.
Elsőrendű kőbányai sörök. 

Hideg ételek!
A postához,

fűszer, déligyűmölcs, rövid és fes
ték áru keteskedése.
Brassó Hosszú utcza 64

Telefonszám 226.

Vigadó étterem

Jfeustadter Jeqö
Őrangyal gyógyszertáralamint Pílseni „Urquel“ sört inni, j űüvi lUl (i

menjen a ' Br ssö, Búzasör 7. szám.

S c h w a r z b u r g

töltött sört kaphat

A legnagyobb raktár az összes

1 "ummiarukban stb. stb.

É Tiszta erdélyi barokk A ÍRedaves 6:
jutányos árak mellett .......... _ '

.. nagyban é$ kicsinyben ,SzőlIő szálloda'

KUN

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1 60
Miczi szappan 1 kor
Józsa drféle hajbalzsam 150
Hidrolin lábizzadás ellen 1-40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertári

Brassó, Kapn-utoza 21 szám.
Üjonnan

helyreállítva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min-

_______ dennaP frissen csapolt sört akar 
VÍ____________________ i inni, fáradjon le a „Tanázsház
RaCZKV A^’OStOIl pinczéjébe”, szembe a ózuti

szá'lodás vasút megállóhelyével.

elsőrendű szálloda
Ä N s ä L a város központján 

borkereskedőnél.
BRASSÓ, Kút-utcza 5.

Valódi ^udweisi sor
kitűnő, tiszta konyha és kis Ápol
ói finom jó erdélyi borok kap 

hatók
Forkerf Rudolfnál

Brassóban Kapu-utcza 2. és 
Tehénpiaczon 2 sz. alatt.

tikár, jég es baleset‘“SÍP® 

biztosításokat előnyös feltételek mellett 
fogad el a

Otesd árak^jj^ f

,.P H O N I X“
Reményit Frigyes Brassó, Virágsor 12

Foith György 

gépkötőde, rövid és szövőár i i zlet
Kapu-utcza 24. s^á x

Saját gyártmányú ö lőtt 
áru. Mindenféle harisnya és írikő 
áruk olcsón és nagy választék
ban kaphatók

épület és diszmü bádogos I 
^Üveges e» vízvezetéki berendező

Brassó. Korház-u. 64.
Ajánlja magát mindem, nemükben 
munkák gyors, pontos és jutányos árban 

,elkészbésére.
X Raktáron mindenkor kész kor.yhab «.V 
X. rendezési tárgyak kaphatok.

j xX. Javítások elfogadtatnak / $ 
jutányos árban.

O X / >

kovásznál j-. Túlimon \M
Női ruhákhoz való kellékek üzlete • V • H t I V V

Srasso, Kapumícza 10.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkék.füzőkés zephirek- 
?en és igy ovább, a legjutányo 

sabb árak mellett.

PCSZTÓGYÁH0S
Brassó Vár-utcza 116 sz.. 
Ajánlja saját készítményeit 
mindenféle posztó ésflauol

22-8(1 frt-ért

Hogyha mindig csak az 
[mondod

A legolcsóbb ruhaforrás

SCHUL HENRIK czég és 
senki más.

Ember soha sem lesz 
[gondod ?

árulom a következő 
férfi kelen-

O^ét 
legújabb divat 
és szabás sze 

rint készen 
minden nagy

ságban.

Egy SCHÜL-féle
divat angol felöltő

Egy SCHÜL-féle 
finom teljes rend ruha 
Egy SCHÜL-féle 

Kamnjgtirii külön nadrág.
Egy SCHÜL-féle 
elegáns divat-mellény 

összesen csak

Schul Henrik 3rassó> £ensor 28- 
legnagyobb áruház kész férfi, fiú ruhákban és női 

felöltőkben.
Fióküzletek: Kapu-utcza I. es Marosvásárhelyt

Postai megbízásoknál mértékül mellbőség elegendő.
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Sz. 1045.—905.
Faeladási hirdetmény.

A hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokság kerületéhez 
tartozó Hosszufalu nagyközség fb'yó évi május hó 22-én d. e. 9 
órakor a község házánál tartandó és szóbe'i árveréssel összekö
tött zárt írásbeli versenytárgyalás utján eladja a határában fekvő 
és a jóváhagyott gazdasági üzemterv szerint kihasználható D. 
véderdő üzemosztály Hidegvölgy nevű erdőrész 3—8 osztagainak 
előlegesen 3600 köbméterre becsült bükkfakozamát köbméterenként 
40 fillér kikiáltási ár mellett. Az eladás tárgyát képező fahozam
hoz részint törvényhatósági, részint jó karban lévő viczinális út 
vezet. Az eladás alá kerülő fahozam 1907. évi deczember hó vé
géig használandó ki.

A szóbeli árverésnél leteendő, valamint a zárt Írásbeli aján
lathoz melléklendő bánatpénz 288 k rónában állapittatik meg. A 
zárt Írásbeli ajánlat folyó évi május hó 22-én d. e. 9 óráig Lu
kács Károly községi jegyző kezéhez beadandó s abban a köbmé
terenként meg ajánlott össszeg szám és Írásban pontosan kitün
tetendő, valamint megemlítendő, hogy ajánlattevő a részletes ki
használási árverési és szerződési feltételeket ismeri és hogy azok • 
nak magát aláveti.

Elkérve érkezett ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bővebbi felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál és 

a hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokságnál, hol az árverési' 
és szerződési feltételek is betekinthetők.

Hosszufalu, 1905. április 27-én.
CZIMBOR SAMU 

biró,
LUKÁCS KÁROLY 

jegyző.

244—1905 á. számhoz

Hirdetmény.
A köcuti kerületi kir. felügyelő ur az 1905 évi április hó 

19-én kelt 91 számú rendeletével a nagyvárad — kolozsvár—brassói 
állami közút 430—431 km. szakaszán levő 72. sz. híd újból épí
tését 8828 kor 03 fiil. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása ezélj: ból az 1905 
évi május hó 20-dik napjának d e. 10 órájára a brassói m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat 
végrehajtásának elválallására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyeke- 
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélye
zett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Brassóban, 1905. április hó 26-án.
Brassó megyei m k. építészeti hivatal

t

I

a

JEKEL E.
fűszer, rövid- és festékáru-raktár 

a „Törökhöz“
Brassó, Hosszú uteza 64. szám alatt Telefon: 226.

Legnagyobb raktára a 
Mauthner-féle virág- és zöldségmagvaknak : lóhere, 

luezerna és mindenfajta répamagvaknak.
13* Fattinger féle állatétel. ■

Kronsteiner féle vízhatlan homlokzat festékek. Padló 
olajfestékek és különféle lak.

Mindenféle fűszer és rövidáru, mindez a legolcsóbb 
árakban. — Valamennyi ásványvíz friss töltésben.

Előpataki VÍZ üvegenkint 12 fillér, 10 üveg megvétel
nél vendéglős és viszontelárusitóknak 11 fül. üvegen- 

kint házhoz szállítva.

4

nyitottam.
Midőn a n. é. hölgy közönség szives párt

fogását kérem megemlítem, hogy Kolozsváron 
már 10 év óta fennálló saját hasonló dívatter- 
memben szerzett szakképzettségem elég garan- 
cziát nyújt arra nézve, hogy Brassóváros és 
vidékének magasabb igényeit is kielégíthessem.

Teljes tisztelettel

ifj. Janczer János.

| Schwetter Albert [
czimfestő, mázoló és fényező

I ? BRASSÓ, I

E Kapu-utcza 46. szám. |

Ajánlja dúsan felszerelt festék raktárát u. m.
tó fritze-féle tartós padló festékek és dr. Schoen- | 

feld-féle művész festékekben-

Festéshez szükséges vásznak, paletták és stafelei 
stb. a legnagyobb választékban.

Testók hisító anyagok íirneisz, brounolin, terpen-
| tin, sekativ, a legfinomabb és legjobb minőségben.

Tónyesitő anyagok, parkett viaszk, lakkok, vala
mint kitűnő minőségű angol lakkok-

Különböző színű föld festékek, enyvek, üveg- H 
í papírosak a legjutányosabb árak mellett.

| Czégtáblák festése a legszebb ki- É 
E vitelben.

fizettünk ki ismét a lefolyt XV. magy. kir. 
szab, osztálysorsjálék cyclus- 

ban tisztelt feleinknek.

lehet nyerni a magy. kir. SZab. OSZ= 
tálysorsjáték XVI. cyclusában 
résztvevőknek. Húzás már nfájus hó

25. és 26. napjain.

E húzáshoz sorsjegyek, a leggazdagabb 

számválasztékban:

1 egész 1 fél 1 negyed 1 nyolczad. 
~12~ X. x 3 x

nálunk kaphatók 310

j^dlerZ. Jakab és testvére 
bankbetétitársaság.

Van szerencsém a n. é. előkelő hölgy kö
zönség szives tudomására adni, hogy helyben 

Pekete=utcza 14 szám alatt 

Hői divattermet
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Üzleteim fönnállása óta áru-készleteimet mindig készpénzzel szereztem be, ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy az igen t. vevöközönségnek a legmesszebbmenő előnyöket nyújthatom, a mennyiben a második tavaszi bevásárlásom 
nagyon előnyös és sikerült volt. Raktáromon levő áruim a bel- és külföld legelőkelőbb ezégek készítménye, szemé
lyes felügyeletem alatt lesznek a legújabb szabás . zerint, tiszta gyapjúszövetből és a legtartósabb hozzávalókból elkészítve.

A mi az árakat illeti, azok oly olcsóak, hogy bárki meggyőződhetik, hogy ily előnyös árak mellett ki nem szolgálhatja senki sem.
Miután elvem, hogy kevés haszon és nagy forgalmat csináljak a következő férfi kelengyét jó minőségű anyagból a leg

újabb divat szerint bocsátom a tisztelt vevő közönségnek rendelkezésére.

Hői confekczio
Lensor 28. sz, a.

Alapittatott 1892.
Férfi confekczio 
Lensor 31-33. tó-féle palota.

1 divatos öltöny bármily színben
1 divatos felöltőt selyem béléssel
1 divatos nadrágot
1 divatos pique-mellényt

együttesen 20 frtért adom
Konfirmáld ruhák nagy ¥áiasztékban.

GOLDMflNH H. P. női és térti kész ruha áruháza

Női osztály
£ensor 28 szám alatt.

Pérfi osztály
£er[sor 31—33, cr. a Czcll palotában.

Női havelok . . .
,, fekete divatos kabát.
„ paletot

Leány gyermek paletott 
Női doubel angol . .

frt. 4.50|
6 —
6--
4’—
4-—

Férfi divatos felöltő
„ divatos angol double ulster
„ divatos zakó öltöny.
,, havelok

iskolai fiú öltöny
fiú felöltő

frt. 7-501 
„ 8-- 
„ 7-50 
„ 6- 
„ 4-50 
„ 5'—J

cd

in

Minden czikkböl
gyermek kostümök frt l'50-től.

óriási választék és meglepő olcsó árak.

férfiszabó üzlete „BÉCSVÁROSÁ‘ -HOZ

Brassó,Kapuutcza 51. Osstr. magyar bank mellett.)
Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott férfi-ruha készíté

sére, kezességet vállal kifogástalan kivitelért.
Nagy raktár bel- és külföldi Divat úgymint finom fekete frakk és szalon 

szövetekben.
Pontos kiszolgálás, ---- ~ Jutányos árak

Osztály no rsjegyek
Brassói Bank- é$ Raktárház Részvénytársaság

főelárusitó pénztáránál (Hirscher-utcza 2. sz. alatt.)

110,000 ^of^jogy közül 55,ooo drb. I4,459,ooo ^értékben sorsoltalak ki
Főnyeremény szerencsés esetben 1 millió korona.

HlHúzás 1905. május 25-én és 26-án. H
Ax ak 12'— 6-— 3-—

'4 sorsjegy
1-50 korona.

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. — Nyeremények minden levonás nélkül és titoktartás mellett


